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Çàäà÷à 1. Íà öåëî÷èñëåííîé ðåø¼òêå L = Z2 ⊂ R çàäàíà ôóíêöèÿ f : L → Z,
óäîâëåòâîðÿþùàÿ ñâîéñòâàì:

(1) f(nv) = n2f(v) äëÿ âñåõ v ∈ L è n ∈ Z;
(2) f(u+ v) + f(u− v) = 2(f(u) + f(v)) äëÿ âñåõ u, v ∈ L.

(à) Ïîêàæèòå, ÷òî íà R2 íàéä¼òñÿ åäèíñòâåííàÿ êâàäðàòè÷íàÿ ôîðìà q, òàêàÿ ÷òî
f(v) = q(v) äëÿ âñåõ v ∈ L.
(á) Âûïèøèòå ÿâíî ôîðìó q èç ïóíêòà (à) â áàçèñå e1 = (1, 0), e2 = (0, 1), åñëè

èçâåñòíî, ÷òî f(e1) = f(e1 + e2) = 3, f(e2) = 2.

Çàäà÷à 2. (à) Ïóñòü öåïíàÿ äðîáü äëÿ ÷èñëà
√
d, ãäå d ∈ N, èìååò ìèíèìàëüíûé ïå-

ðèîä äëèíû k. Äîêàæèòå, ÷òî ïàðà (pk, qk), ñîñòàâëåííàÿ èç ÷èñëèòåëÿ è çíàìåíàòåëÿ

k-òîé ïîäõîäÿùåé äðîáè äëÿ
√
d, óäîâëåòâîðÿåò óðàâíåíèþ:

x2 − dy2 = (−1)k.
(Òî÷íîå îïðåäåëåíèå k-òîé ïîäõîäÿùåé äðîáè äîëæíî áûòü ÷àñòüþ ðåøåíèÿ.)
(á) Íàéäèòå âñå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ Ïåëëÿ

x2 − 57y2 = 1

Çàäà÷à 3. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî êëàññîâ ýêâèâàëåíòíîñòè öåëî÷èñëåííûõ êâàäðàòè÷-
íûõ ôîðì ax2+ bxy+ cy2, äèñêðèìèíàíò êîòîðûõ ñîâïàäàåò ñ äèñêðèìèíàíòîì ôîð-
ìû:
(à) x2 + 5y2; (á) x2 + 14y2.

Çàäà÷à 4. Ïîêàæèòå, ÷òî êîëüöî öåëûõ êâàäðàòè÷íîãî ïîëÿ Q(
√
d) íå ÿâëÿåòñÿ

ôàêòîðèàëüíûì, êîãäà d ≡ 2 (mod 4) è d < −2.

Çàäà÷à 5. Íàéäèòå ãðóïïó êëàññîâ èäåàëîâ è íàðèñóéòå âñå âîçìîæíûå ôîðìû
ðåø¼òîê èäåàëîâ (ñ òî÷íîñòüþ äî ïîäîáèÿ) â êîëüöå öåëûõ êâàäðàòè÷íîãî ïîëÿ
Q(
√
−6).


